

责任编辑:陈和洲 编辑:曾路坤 安志鹏 电话:88303393 电子邮箱:yfdzblzk@126.com

一线政见

聚焦工业强县 打造江苏最美“绿心”

祁从峰

今年以来,建湖县全面贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记关于“勇当沿海地区高质量发展排头兵”定位,为奋力实现中国式现代化开好局、起好步。

域,坚持宜链则链、宜群则群、链群并举,突出发挥宏创等4支产业基金撬动作用,全力突破一批龙头型、基地型、平台型重大项目。

要载体的城镇化建设。建湖坚持以人为核心,以产业为依托,以国家县城新型城镇化建设试点县为契机。

业,全力打造长三角绿色优质农副产品供应基地。

以生态优先为导向 精心扮靓美丽建湖新颜值

以共同富裕为根本 用心交出民生福祉新答卷

习近平总书记指出,必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,站在人与自然和谐共生的高度谋划发展。

习近平总书记指出,人民幸福安康是推动高质量发展的最终目的。建湖始终牢固树立人民至上理念。

持续擦亮生态底色。深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,全面巩固拓展中央环保督察反馈问题整改成果。

善谋富民增收之策。坚持就业优先、创业引领,健全完善常态化援企稳岗帮扶机制,突出抓好高校毕业生、农民工、退役军人等重点群体就业创业工作。

用心描绘秀美乡村。以农房改善为牵引,以特色田园乡村示范区建设为抓手,深入开展农村人居环境整治提升五年行动。

做优公共服务之基。以办好人民满意教育为目标,持续深化师德师风专项整治,巩固提升集团化办学、九年一贯制改革成果。

推动生态文旅融合。锚定“三区同创”目标不动摇,积极构建“1+2+N”全域旅游发展模式。

绷紧安全稳定之弦。聚焦防范化解金融风险,坚持三债统管系统推进,深化镇级债管、镇级财管,加快国企改革转型。

潜力打造现代农业。坚决扛起粮食稳产保供责任,以国家级制种大县为依托,以高作国家全域土地综合整治试点为契机。

(作者为建湖县委书记)

围绕做好“土”“特”“产”三篇文章,紧扣农业规模化、产业化、品牌化、科技化“四化”方向,突出有基地、有园区、有企业、有市场“四有”建设。

以重大项目为支撑 全力打造工业强县新引擎

习近平总书记强调,要坚持把发展经济的着力点放在实体经济上。建湖始终坚持“工业强县”不动摇,大力实施产业高端化战略。

以品质宜居为目标 奋力谱写城乡协调新篇章

习近平总书记强调,要全面推进乡村振兴,推进以县城为重要载体。

实践探索

苦练调查研究基本功 争当干事创业好“班长”

李正海

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视调查研究工作。习近平总书记强调,“调查研究是谋事之基、成事之道,没有调查,就没有发言权,更没有决策权”。

调查研究是获得真知灼见的源头活水

调查研究,是认识世界、改造世界的正确途径,是辩证唯物主义认识论的基本要求,是进行决策、制定决策和指导工作的前提和基础。

“蜻蜓点水”等现象更是不胜枚举。李强总理说,坐在办公室碰到的全是问题,深入基层看到的全是办法,高手在民间。

建设的一部分。如何在高质量发展新形势新要求下为群众提供优质、周到服务,如何克服服务过程中的缺陷和不足。

看什么、怎么看、找谁谈、谈什么、怎么谈,无不隐藏着学习与学问。这就需要多学习、多思考、多分析。

从实际出发,深入调查研究,使党的路线方针政策符合实际,使党的工作部署切合实际,使党的工作方法适应实际。

调查研究是党员干部的基本功。但有些同志这个基本功不扎实,他们生在农村、长在农村、工作在基层,长期忙于调查研究,对基层情况连“大概”都不了解。

紧贴工作大局 激发调查研究的积极性创造性

开展调查研究,目的是认识问题、分析问题和解决问题,有利于工作更好开展和事业更快发展。

坚持实事求是 提升调查研究的严谨性科学性

只有到基层一线,通过现场看、直接问、当面听,才能察真情况、听真话、抓“活鱼”,坚持实事求是,提升严谨性、科学性。

大兴学习调研之风,就是要切实解决党员领导干部面临的“智力透支”和“本领恐慌”等问题,需要加强学习,加强调研。

党员干部要把学习宣传贯彻党的二十大精神与深入学习习近平总书记关于调查研究工作系列重要论述紧密结合。

(作者为响水县自然资源和规划局党委书记、局长)

学以致用

坚持党建引领 赋能快递行业

刘爱春

党的二十大报告强调,加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设。快递员是新业态新就业群体的重要组成部分。

强化组织引领 发挥行业党委核心作用

以快递行业党委为依托,镇街社区党组织为主体,开展“建组织、扩覆盖”活动。

壮大党员队伍。推动企业建立员工政治面貌摸排机制,指导快递企业注重从党员中培养网点负责人。

完善党建机制。建立邮政管理部门和行业党委成员联系指导企业制度,推动党建与业务深度融合。

强化项目引领 赋能行业发展行稳致远

发挥快递员群体主体作用,以项目化工作为抓手,引导新就业群体服务乡村振兴、基层治理、行业发展。

推进快递进村、产品出村。加强与交通、农业、商务、供销等部门协作,推进“交邮社”服务模式,培植“交邮社”典型项目。

融入社区服务、网网共治。深化快递小哥兼任社区网格员特色品牌内涵建设,联合镇街党组织,完善考核激励机制。

强化服务引领 维护快递小哥合法权益

充分发挥快递行业党委、工会、团委等党组织作用,加强快递员群体权益保障,深入开展“暖蜂行动”。

持续提升服务阵地。积极争取党建专项资金,实施党建阵地“优布局、优功能”双优计划,紧贴快递员实际需求。

充分发挥快递员群体作用,推动快递员群体合法权益保障工作意见,推动基层快递员群体合法权益保障。建立行业集体协商机制。

深入开展关爱行动。推动快递员群体建会、入会、建家,建立“春送岗位、夏送清凉、秋送助学、冬送温暖”常态化关爱慰问机制。

(作者为亭湖区邮政管理局局长)